

◀ 上接10版

② 多部门快速联动 坚守一线保通畅

22日下午，市政工程管理处的工作人员来到南洲大桥、龙门大桥、漓江桥等桥梁，对桥面撒融雪盐，并在人行道铺设麻袋防滑。市政工程管理处相关负责人说，工作人员在各重点桥梁两侧摆放警示牌，同时加大道路桥梁巡查力度，及时掌握道路桥梁实时状况。考虑到夜晚气温较低，路面可能会出现冰冻，该部门与交警部门沟通，对信义桥、西门桥、雉山桥、丽君路立交桥、漓江桥、虞山桥、穿山桥、丽泽桥、南洲大桥、沙河立交桥、香江立交桥、龙门大桥等重点桥梁进行抗冰冻应急处置。同时，安排应急人员24小时应急值班。

22日，针对桂林辖区内出现的道路结冰情况，交警、高速公路、公路部门迅速启动应急预案，并第一时间开展结冰路段除冰作业。

高速公路方面，自治区交通运输综合行政执法局第四支队立即启动警路企“一路多方”抗冰保畅应急预案，调度指挥执法力量24小时不间断对路面进行巡查，并利用远程路面温度计对桥梁和易结冰路段进行实时监测；组织辖区运营公司对路段各桥梁、长下坡等事故多发地、结冰路段撒布融雪剂。

此外，警路企“一路多方”执勤人员还在事故多发路段放置锥筒，提醒车辆减速行驶，利用LED可变情报板及时准确发布路况、天气等信息。针对滞留在高速公路上的车辆，执勤人员开展联合疏导，帮助驶离高速公路。

国省干线公路方面，22日开始的低温雨雪冰冻天气让桂林公路发展中心管养的5条国省干线11处路段交通中断。桂林公路发展中心及下辖的县级公路养护中心快速响应，启动应急预案，组织红星突击队、青年突击队等前往结冰路段开展撒盐除冰、维持交通等工作。截至22日17点，桂林公路系统共开展除雪融冰作业20余次，投入应急抢险人员156人次，机械43台班，撒布融雪剂24吨。

桂林公路系统各单位部门持续加强与地方气象、交通、应急等部门沟通联络和信息共享，强化联勤联动和应急响应衔接，进一步形成工作合力。通过在高德百度等出行软件、公路沿线可变情报板、易结冰路段放置警示标牌、微信公众号等发布道路结冰、交通管制、绕行线路等信息，提醒广大驾乘人员注意行车安全。

除了道路方面，铁路、机场、海事等单位也各司其职，投入大量人力物力积极应对寒潮天气。

铁路方面，桂林工务段在22日组织了60支突击队，对管内60个站场进行全面覆盖检查，重点对客车径路道岔、咽喉道岔等关键部位开展全面检查，同时，该段严格执行作业标准，强化探伤等关键作业控制，加强设备整治，及时处置线路病害，努力减少降雪天气对铁路运输的影响，确保设备检查整修到位、状态全面受控，保证列车运行安全。

航空方面，桂林两江国际机场于22日8时10分接到了当日首架航空器除冰申请。收到信息后，桂林机场各保障单位迅速响应，各岗位人员各司其职，从物资准备、人员调配、设备操作等各方面进行全面核查与部署。13时左右，第一轮降雪基本结束。期间，桂林机场共开展航空器除防冰9架次，有效确保航空器处于适航状态。

水上交通方面，桂林海事局第一时间做好寒潮和大风天气预警信息收集，并及时转发航运企业、水工施工方和船舶，提醒其加强安全防范，发生突发情况及时报告海事管理机构；强化CCTV电子巡查，加大对重点船舶、重点水域、重点时段的电子巡查力度，严厉打击超载、不按规定航行等违法违章行为；加强旅游客船开航前现场监督检查，叮嘱船员注意航行安全；强化应急值守，保持执法人员24小时在岗，做好应对突发事件准备。

记者 苏文娟 唐霁云 谭熙 林扬
阳聃甫



↓22日，七星交警大队的民警在风雪中执勤。(桂林交警支队供图)



↓22日，桂林两江国际机场工作人员在对飞机进行除防冰保障工作。
通讯员杜宇 摄



→兴安交警在帮助群众推行故障车辆。
(兴安交警大队供图)

